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ORDFÖRANDENS INLEDNING

➢

Att kämpa, och laget framför jaget!
När jag skriver denna krönika börjar OS i Milano Cortina närma sig 
slutet, och vi gläds åt alla fantastiska idrottskvinnor- och män som lever sin 
stora dröm och då framförallt åt de fina svenska framgångarna. Jag följde 
förstås damernas längdskidstafett, så spännande och visst led jag med Ebba 
Andersson vid hennes andra vurpa och trodde nog som många andra att nu 
är medaljchansen borta. Men hon reste sig, skidan gick sönder men inte 
hennes vilja. Med hjärtat fyllt av ansvar för sina lagkamrater fortsatte hon att 
kämpa vidare. Då handlade det inte längre om teknik och sekunder utan om 
karaktär, mod och att aldrig ge upp! Det som hände sedan var att vi fick 
uppleva en otrolig laganda och styrka där de lyfte varandra att prestera sitt 
allra bästa, för loppet var trots allt inte kört. Jonna Sundling och Frida 
Karlsson förvaltade Ebbas dramatiska insats, och såg till att bärga silvret!  

Det är i år 110 år sedan föreningen Riksidrottens Vänner bildades! En 
förening för idrottsledare med ett gemensamt intresse – en stor kärlek för 
idrotten! Under alla dessa år har vi upplevt stora idrottsögonblick, legender 
har uppstått, vi minns alla framgångar – och vi minns säkert också 
motgångarna. 
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Och det är ju det som är livet! Att också misslyckas, att falla till botten, slå 
sig hårt, och komma igen! Att ha en målbild framför sig, och kämpa för att nå 
dit! Det tycker jag sammanfattar det som kännetecknar idrotten när den är 
som bäst, med alla fantastiska idrottare i alla åldrar – från alla som testar, och 
bara idrottar för att det är så himla kul, till alla som satsar hårt för att nå sitt 
livs dröm och kanske de stora framgångarna. För att inte tala om alla ledare 
som finns där för att utveckla idrotten i såväl administrativa roller, som för att 
utveckla och stötta våra barn och ungdomar, vuxna och äldre, och skapa bästa 
möjliga förutsättningar för dem!  

Till sist vill jag gå tillbaka till det som hände efter Ebbas vurpa. För det 
viktigaste var att hon fortsatte kämpa för laget. Hon är en förebild som vi 
kommer att minnas länge och som jag hoppas att vi alla inom idrotten, och 
kanske framförallt våra barn och ungdomar och deras ledare, lyfter fram när 
det är som kämpigast! 

En förebild som vi drygt en vecka senare kan hylla som en av de legendarer 
bland Mora-Nisse, Sixten Jernberg m fl som vunnit OS-femmilen – och detta i 
den första femmilen i OS för damer!

 
Kristina Thurée

Ebba Andersson, en förebild i världsklass.
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Kamratträff med dopingjägaren Arne Ljungqvist

Den 2 december 2025 fick ett femtiotal medlemmar lyssna till 
idrottsikonen Arne Ljungqvist när han samtalade med RV:s Johan Storåkers 
om sin drygt 50-åriga livsgärning inom nationell och internationell idrott. 
Platsen vara passande nog GIH i Stockholm där Arne var rektor åren 
1992-1996.

Det hela började 1971 när Arne blev varse om bruket av medicinska 
substanser bland svenska idrottsutövare och det som förvånade honom mest 
var att ingen gjorde något åt det.

Den enda som höjde rösten var Pelle Svensson (dubbel världsmästare i 
brottning1970, -71) och som i sin bok ”Öppet brev till Sveriges idrottspampar” 
1973 ventilerade sina åsikter. Arne fångade upp tråden och skickade ut en enkät 
till svenska friidrottare för att höra om Pelle Svensson hade grund för sina 
påståenden. Och resultatet var att bruket av steroider var en realitet. Arne 
poängterar dock att ingen skugga ska falla över utövarna då de inte visste 
bättre och att steroider inte var förbjudna på den tiden (förbjöds först 1974).
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Som ledamot i RS (1975-1989) kände 
Arne ett starkt stöd, särskilt bland 
regeringens representanter, att driva 
dopingfrågorna. Han blev engagerad 
av IAAF (nuvarande World Athletics) i 
samband med OS i München 1972. 
Året därpå bildades IAAF:s 
medicinska kommitté och Arne 
rekryterade världsledande forskare 
och medicinska experter i kampen 
mot doping. 
  
- Därmed var den vetenskapliga grunden lagd och vi hade en plattform att 
agera utifrån, säger Arne och nämner att första åtgärden var att få upp anabola 
steroider på den förbjudna listan.

Att inneha en professur från Karolinska Institutet innebar stor trovärdighet i 
det fortsatta internationella arbetet och kontakten med såväl idrottsliga som 
politiska företrädare de kommande åren. Stor Grabb i friidrott och OS-
deltagare i höjdhopp i Helsingfors 1952 innebar också att Arne hade stort 
förtroende bland elitidrottsutövarna i Sverige. 

Många motgångar, ständiga juridiska problem, en hel del blindskär och mycket 
motstånd har det också blivit/varit genom åren. 

1977 försökte diskuskastaren Ricky Bruch sabotera lanseringen av svensk 
friidrotts antidopingprogram. Med media i ryggen krävde han Arnes avgång 
som ordförande i Svenska Friidrottsförbundet.  

- Inte kul att hamna på Aftonbladets skvallersida minns Arne som snabbt 
tillägger  att han senare blev god vän med Ricky som erkände att han hade fel 
och var ledsen över sitt agerande.  

Vändpunkten kom i samband med skandalen i OS i Seoul 1988 där Ben 
Johnson, Kanada kom först i mål i 100-metersfinalen på nya världsrekordet 
9.79 men blev senare fråntagen både guldmedalj och världsrekord då han var 
dopad med anabola steroiden Stanozolol. 

➢
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- Ytterligare en 
dimension var att 
dopingfrågan var mycket 
politiskt laddad vid den 
här tiden. Kalla kriget 
utkämpades även på 
idrottsarenorna med 
steroider som vapen, 
menar dopingjägaren 
Ljungqvist.

Många befarade att 
trovärdigheten nu var 
helt borta och att 
antidopingarbetet inte 
har någon framtid. Men 
det blev precis tvärtom. 
Fallet blev en jättelik 

väckarklocka där många 
insåg att nu var det allvar och att något måste göras. Många idrottsledare 
gick från ointresse och aktivt motstånd till en stor vilja att göra något. 
 
Under 90-talet formades sedan dagens antidopingarbete. Allt med RV-
kompisen (medlem 1974), professor Arne Ljungqvist i en ledande position 
och dominerande roll. Global acceptans med samma regelverk oavsett 
idrott och land. WADA som arbetar på FN-mandat och har idag 192 länder 
under UNESCO:s konvention mot doping inom sport. 
 
Avslutningsvis fick Arne en fråga om inte fuskarna alltid ligger steget 
före dopingjägarna  med nya medel och metoder.  

- Den profetian har kommit på skam många gånger genom åren, svarar Arne, 
och ger flera exempel. Svagheten ligger inte OM utan NÄR vi har färdiga 
analyser för nya medel och metoder. Nya analysmetoder måste självfallet 
prövas och säkerställas, vilket kan ta tid. Dessutom har vi tillgång till bättre 
vetenskapsmän än vad fuskarna omger sig med, menar Arne.

➢
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Ett exempel som drabbade en svensk var OS i Salt Lake City 2002 och 30 
km loppet där Per Elofsson, som var i sin livs form, skulle vinna men mötte 
sin överman i den dopade tysk/spanjoren Johan Mühlegg. Han och hans 
entourage använde en ny EPO-variant som bara var någon vecka gammal 
och där man var övertygad om att den inte gick att detektera. Men vad 
fuskarna inte visste var att dopingjägarna hade ett samarbete med 
producenten så analysen gick bra och Mühleggs karriär var därmed över. 

- Jag vågar påstå att bilden av elitidrotten är helt annorlunda idag än när vi 
började med antidopingarbetet. Annars skulle inte vi i Sverige konkurrera 
så bra som vi gör. Den är renare idag, säger den 94 år unge Ljungqvist som 
blir särskilt glad när svenska elitidrottare kommer fram och tackar för det 
långvariga arbetet för en dopingfri idrott.

Jan Engström
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Arne Gunnar Gunnarsson Ljungqvist 
 
Född: 23 april 1931i Stockholm
Idrottsmeriter: Svensk mästare i höjdhopp 
1952, OS-deltagare Helsingfors 1952. 
Personligt rekord 2,01 i saxstilen. Stor Grabb i 
friidrott. 
 

Curriculum Vitae 
Professor vid Karolinska Universitetssjukhuset 1967 
Rektor Gymnastik- och idrottshögskolan 1992-1996 
Ledamot Svenska Friidrottsförbundet 1971-1973 
Ordförande Svenska Friidrottsförbundet 1973-1981 
Ledamot Riksidrottsstyrelsen 1975-1989 
Ordförande Riksidrottsstyrelsen 1989-2001 
Ordförande Riksidrottsförbundet 1991-2001, då han efterträdde Prins Bertil 
Ledamot Sveriges Olympiska Kommitté 1989-2011 
Ordförande IAAF:s (International Association of Athletics Federations, numera 
World Athletics, WA) medicinska kommitté 1974-2004 
Ledamot IAAF, ( WA) från 1976, vice ordförande 1981-1999, ”senior” vice 
ordförande 1999-2007 
Ledamot Internationella Olympiska Kommittén (IOK) 1994, numera 
Hedersledamot 
Ledamot IOK:s medicinska kommitté 1987 och dess ordförande 2003-2014 
Ledamot World Anti-Doping Agency (WADA) 1999-2013 och vice ordförande 
från 2008 
Ordförande WADA:s Health, Medical & Research Committee 2000-2014 
Ordförande Professor Arne Ljungqvist Anti-Doping Foundation 2012-ff 
Ledamot Antidopingstiftelsen i Sverige 2021-ff 
Medlem i Riksidrottens Vänner 1974-ff 

Övrigt 
Den 2 december 2021 avtäcktes statyn ”Et Purus 1” i Monacos hamn i närvaro 
av HSA Prins Albert av Monaco. Den 11 september 2024 avtäcktes statyn ”Et 
Purus 2” i Galärparken, Stockholm i närvaro av HM Kung Carl XVI Gustaf. 
Statyn tillägnas Professor Arne Ljungqvist för hans mer än 50-åriga 
antidopinginsatser.
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Hallå där - Stefan Bergh  
Aktuell som: Ny generalsekreterare på ITTF, 
Internationella Bordtennisförbundet

➢

Efter tio år som generalsekreterare (GS) på Riksidrottsförbundet/SISU 
Idrottsutbildarna (RF-SISU), byter du jobb, och ger dig ut på den 
internationella arenan. Hur tänkte du där?  

- Jag har alltid varit intresserad av internationella frågor, såväl i mina tidigare 
förtroendeuppdrag som i mina olika yrkesroller. När tjänsten som ny GS på 
ITTF dök upp, kändes det lockande att anta en ny utmaning, och på nytt ge sig 
in i den internationella miljön, fast denna gång som anställd. Det är också 
lägligt ur ett RF-SISU-perspektiv, där vi nu går in i en ny tioårig strategiperiod. 
Vi har en stabil organisation och jag känner trygghet i att kunna lämna ett 
välskött kansli med duktiga chefer och medarbetare. 

Kan du ge oss några snabba nedslag i vad som hänt sedan du klev in 
genom dörrarna på Idrottens Hus 2016?   
- En stor förändring var när de 19 RF/SISU-distrikten ombildades och blev en 
juridisk person. Det var en omfattande process, som gav en större enhetlighet 
över landet och utvecklade samarbetet.
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- Arbetet med att företräda idrotten på alla nivåer har utvecklats, och jag 
tycker också att vi lyckats upprätthålla och även utveckla goda relationer med 
våra medlemsförbund.
- Samarbetet med SOK har stärkts och rollfördelningen har blivit tydligare. 
Det pågår ett konstruktivt arbete, om än med knappa resurser, för att 
förbättra förutsättningarna för utveckling av elitidrotten.
Pandemin var en stor utmaning för idrotten och samhället. Förtroendet för 
idrottsrörelsens betydelse och möjligheter att erbjuda verksamhet i någon 
form under pandemin var stort. RF/SISU nationella och regionala 
organisationer gjorde en viktig insats med att på olika sätt företräda och 
stötta idrottsrörelsen. 4,3 miljarder i samhällsstöd fördelades till förbund och 
föreningar, först som stöd för inkomstbortfall och sedan som återstartsstöd. 

Vad har varit den största utmaningen under din tid som GS? 
- Arbetet under och efter pandemin, som ju var en extraordinär händelse, där 
Sverige gick igenom krisen på ett betydligt bättre sätt än många andra länder, 
vilket också forskning visar.
Flera svåra frågor har legat på RS bord, t ex principerna för statsstödets 
fördelning, fotbollens ambition att få större del av statsstödet, där det kunnat 
bli men inte blev någon stor konflikt. Strategiarbetet som utvecklats under 
tiden och nu följts upp med en ny plan för 2025 – 2035 för RF och SISU.

Vilka avtryck känner du att du gjort?  
- Det ska väl egentligen andra bedöma, men jag tror att jag har stått för ett 
tydligt och konsekvent ledarskap. I min ledarstil ligger att lyssna och ta in 
synpunkter. Jag har haft förmånen att kunna ha och bygga ett starkt lag runt 
mig, med 200 kvalificerade medarbetare och skickliga chefer på olika nivåer.

Är det något särskilt du vill skicka med till RF-SISU och din efterträdare 
i det framtida arbetet? 
- Det skulle väl vara vikten av att ligga nära och lyssna på medlemmarna, att 
hela tiden föra idrottsrörelsens talan och vara en tydlig företrädare mot olika 
intressenter.  
 
I mars väntar det nya arbetet på ITTF. Vad kommer du att möta?
- ITTF har kontor i Lausanne och Singapore. Jag kommer att utgå från 
Stockholm, och det finns även andra medarbetare i förbundet som arbetar 
utifrån sin bostadsort. Det kommer såklart att bli en hel del resor. ➢
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ITTF har 227 medlemmar, och är den idrott som har flest nationella förbund 
anslutna. ITTF har att hantera det som en paraplyorganisation oftast gör, dvs. 
att ansvara för förbundets strategiska agenda, att driva olika utvecklings-
processer med medlemmarna och att erbjuda tävlings- och 
utbildningsverksamhet. 

Vad ser du mest fram emot? 
- Att anta en ny utmaning där jag får arbeta med internationella frågor. Det 
ger ytterligare en dimension att möta många olika kulturer och komplexa 
frågor i en så stor organisation. Det ska också bli spännande att arbeta 
tillsammans med Petra Sörling, som jag känt i många år, och som nu är inne 
på sin andra mandatperiod som ordförande för ITTF.
Det kommer att bli mycket att sätta sig in i, men det ser jag fram emot. 
Bland annat kommer vi att ses över förbundets ledningsorganisation och så 
firar ITTF 100 år i år. Arbetet med jubileet är i full gång. Höjdpunkten blir ett 
firande i London i maj, där det blir både årsmöte, 100-årsfirande och VM!

Det låter som en flygande start som ny GS på ITTF! 
Tack för pratstunden Stefan och varmt lycka till med ditt nya jobb! 

Bakgrund: Började som internationell sekreterare på RF 1998, vilket 
övergick till en roll som intressepolitisk chef fram till 2006. GS på IOGT-
NTO, 4 år och GS på Cancerfonden 6 år. Bland idrottsuppdragen kan 
nämnas ordförande i Sveriges Akademiska Idrottsförbund1989 – 1998 samt 
styrelsen för Internationella Studentidrottsförbundet (FISU) 1995 – 2015, 
varav 12 år som vice ordförande.
Född: 1962  
Familj: Två vuxna barn från ett tidigare förhållande. Hustrun Marie Louise 
Bergh. (De träffades s a s på jobbet och är ett par sedan 1999.)
Bostadsort: Stockholm, Kungsholmen
Favoritsport: Har utövat fotboll, följer gärna fotboll och bordtennis, och 
spelar själv padel
Fritidsintresse: Familjen, vännerna och läsning 
 

Cicki Ericsson
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Under 2025 fyllde Idrottsföreningen Kamraterna, IFK, 130 år. 
Föreningen bildades 1895 av några entusiastiska ungdomar på Norra Reals 
Läroverk i Stockholm, och redan under hösten 1895 hade IFK etablerat sig i 
sju städer i landet, förutom Stockholm, även i Luleå, Härnösand, Uppsala, 
Jönköping, Göteborg och Västerås. Men vad är IFK, vad står de för, och hur 
ser utvecklingen ut?  

Idén att bilda en förening väcktes av en 16-årig gymnasist Louis Zettersten, 
som snart fick stöd av den ett år äldre Pehr Ehnemark från Östermalms 
Läroverk. Den 1 februari 1895 infördes en annons i ungdomstidningen 
Kamraten – ett datum som räknas som IFK:s stiftandedatum. Annonsen 
innehöll ett upprop till alla idrottsintresserade pojkar och flickor att bilda en 
idrottsförening för hela riket, bestående av en huvudförening i Stockholm 
med kretsföreningar i landsorten. Totalt kom det in åtta svar, varav fem från 
landsorten.  Tillsammans bildade de IDROTTSFÖRENINGEN 
KAMRATERNA där Louis Zettersten blev föreningens förste ordförande och 
Pehr Ehnemark dess skattmästare. 

➢

Idrottsföreningen Kamraterna  
- since 1895!
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Under de närmaste åren ökade antalet 
föreningar snabbt och IFK fick också spridning 
till Finland. Så småningom blev administrationen 
av alla föreningar alltför tung för 
Centralföreningen (IFK Stockholm) och 1901 
beslöt man att tillsätta en särskild, fristående 
Centralstyrelse, CS. Detta skedde 1901. 
 
När Riksidrottsförbundet, RF, bildades 1903 var 
det med hjälp av IFK:are, vilka hade stor 
erfarenhet av föreningsarbete på 
riksnivå. Tillkomsten av RF hindrade inte 
Kamratorganisationens utveckling. Nya 
föreningar fortsatte att bildas på olika platser i 
landet. 

- Jag skulle nog säga att vi hade vår storhetstid i mitten av 1900-talet, säger 
Anders Kullen Havdelin, ordförande i IFK: s Centralstyrelse (CS) sedan 2025, 
och fortsätter:
- Det finns många starka IFK-föreningar i landet, framför allt inom de stora 
”traditionella” idrotterna som fotboll, handboll, friidrott och bandy. IFK
Göteborg, IFK Norrköping, IFK Mora, IFK Umeå, IFK Helsingborg, IFK Växjö 
och IFK Lidingö är några av de mest välkända föreningarna.
 
- Genom åren har IFK i sina led också fostrat åtskilliga av Sveriges stora 
idrottsmän och kvinnor, såväl aktiva som ledare, lanserat och genomfört 
stora arrangemang, och har haft stor betydelse för den svenska 
idrottsrörelsens utveckling. 

Vad är de gemensamma nämnarna för IFK? Vad står IFK för? 
De gemensamma angelägenheterna handläggs av CS som väljs vid det årliga 
representationsmötet i mars månad, oftast i Stockholm. 
Kamratorganisationen har särskilda stadgar och egna utmärkelser. Man delar 
också ut flera stipendier, som årets ungdomsförening, ungdoms- och 
ungdomsledarstipendier. Regionala träffar genomförs med erfarenhetsutbyte 
i olika frågor. Tidigare har man också genomfört egna mästerskapstävlingar.
 

Anders Kullen Havdelin
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Ett medlemskap i IFK kostar idag 200:-/förening och 2:-/medlem, och man 
blir då en del av IFK-gemenskapen och får ta del av varumärket och CS stöd 
och service. Grundtanken är att det bara ska finnas en IFK-förening på 
samma ort och i samma idrott. Utöver IFK-föreningar finns det också 
allianser, med flera idrotter på programmet. 
 
IFK-skölden är välkänd, och finns i ett par olika utföranden. 
Klubbmärket, den fyruddiga stjärnan har funnits med hela tiden, men 
ändrades från sex till fyra uddspetsar redan 1901. Mindre känt är 
kanske vad spetsarna står för, nämligen Ihärdighet, Färdighet, Kraft och 
Kamratskap.  

- Kamratskapet är den bärande gemensamma nämnaren för IFK, och det lär 
nog ingen ändra på framöver, säger Anders. Samtidigt menar han att 
organisationen har många utmaningar framöver. 

- Även om vi har en stolt historia, och många starka föreningar måste vi göra 
oss relevanta också för framtiden. Vi har idag 220 föreningar, vi tappar 
föreningar på mindre orter, och vi har knappt ingen tillväxt.  Kan vi attrahera 
nya idrotter? Kan vi stärka vårt varumärke? 

- Vi har ett jobb att göra för ett livskraftigt IFK också i framtiden. 
Diskussionerna har påbörjats och vi behöver sätta fart i förändringsarbetet, 
avslutar Anders! 
 
Cicki Ericsson               
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Riksidrottens Vänner – 110 år
Den 25 november 1916 bildades Riksidrottens 
Vänner vid ett möte på Strömcaféet i Stockholm. RV 
fyller sålunda 110 år 2026. Vi har ambitionen att 
uppmärksamma detta på olika sätt under året.  
 
Först ut blir att hylla vår första ordförande Johannes Sigfrid Edström som 
hade posten ända fram till 1961, alltså hela 45 år. Därefter blev han 
hedersordförande. 

RV kompisen Krister Malmsten har skrivit en artikel om 
Edström – en av Sveriges främsta idrottsledare genom 
tiderna - och som först publicerades i Svensk Idrottsjuridisk 
förenings artikelsamling 2017. Men vad passar bättre än en 
”återpublicering” ett jubileumsår som detta.  

Ur artikeln går bl a att läsa: 
”När han återvände till Göteborg år 1900 var det 
naturligt att han fortsatte sitt engagemang inom 
idrotten. Hans idrottsliga kunnande och 
utomordentliga ledaregenskaper gjorde honom 
självskriven för viktiga uppdrag inom den då relativt 
unga idrottsrörelsen. År 1901 blev han således vald till 
ordförande i Svenska Idrottsförbundet. Samma år tog 
han kontakt med Viktor Balck, ordförande i den andra 
stora idrottsorganisationen Svenska Gymnastik- och 
Idrottsförbundet, med förslag om ett samarbete 
mellan organisationerna. Han hade insett det olyckliga 
i den splittring som rådde och, med den snabba 
utvecklingen inom idrotten, ansåg det önskvärt att 
skapa en enhetlig ledning av idrottsrörelsen.” 
 
Jan Engström

Läs hela artikeln på RV:s hemsida.

Foto: Wikimedia
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Kallelse och inbjudan till årsmötet med 
Riksidrottens Vänner 2026 
 
Föreningen Riksidrottens Vänner bjuder härmed in till årsmötet 2026. 
Årsmötet blir ett  hybridmöte där vi även sänder digitalt, via Teams. 
 
TID: Tisdagen den 21 april
 
PLATS: Bauhaus Sickla, Sickla Allé 2-4 i Nacka ( kanslilokaler för SF:en 
friidrott, simning och orientering).
Kamratmåltid på Friends Corner där det serveras Boeuf Bourguignon med 
smålök, champinjoner, sidfläsk, morot, rostad lök & potatismos.
Levain, vispat smör & brie på sidan och chokladpraliner som lite sött.
Måltidsdryck och kaffe/the till försäljning.

Program 
16.00    Samling och mingel med lätt förtäring (cider och snacks)  
17.00    Aktuellt från Riksidrottsförbundet och SISU 
            - Riksidrottsförbundets ordförande Anna Iwarsson berättar om       
            idrottsrörelsens gemensamma mål och satsningar	  
17.45    Stipendieutdelning och årsmötesförhandlingar 
19.00    Kort promenad till Friends Corner  
19.30    RV bjuder på middag till de föranmälda     
21.00    Avslutning  
 

Anmälan
Det behövs ingen anmälan till det fysiska årsmötet. Däremot behöver vi din 
anmälan till den efterföljande middagen till Jan Engström, 
jan.engstroem@telia.com, 070-671 68 53 SENAST 13 april. Ange också 
önskemål om eventuell specialkost. 
  
Meddela också om du väljer att följa årsmötet digitalt samt till vilken  
e-postadress vi ska skicka Teams-länken. 

➢
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FÖREDRAGNINGSLISTA 
vid Föreningen Riksidrottens Vänners årsmöte tisdagen 
den 21 april 2026 

1. Öppnande  
a. Parentationer 
b. Nya medlemmar hälsas välkomna 

2. Fastställande av röstlängd  
3. Val av mötesordförande och -sekreterare 
4. Val av protokolljusterare och rösträknare 
5.. Fråga om medlemmarna har kallats på rätt sätt och inom rätt tid 
6. Fastställande av föredragningslistan  
 
7.  Styrelsens verksamhetsberättelse med årsbokslut för 2025
8. Revisorernas berättelse över styrelsens förvaltning under 2025
9.  Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen för den tid revisionen avser 
 
10. Fastställande av medlemsavgifter för 2027  (årsavgift och avgift för 
livslångt medlemskap)
11. Fastställande av verksamhetsplan för 2026
12. Behandling av styrelsens förslag och i rätt tid inkomna motioner 

13. Val/beslut enligt följande: 
a)  val av föreningens ordförande för en tid av ett år;
b)  val av halva antalet övriga ledamöter i styrelsen för en tid av två år;
c)  beslut att utse revisor med personlig suppleant (ersättare) för en tid         
av ett år. I detta beslut får inte styrelsens ledamöter delta; och
d)  val av ledamöter i valberedningen för en tid av ett år, av vilka en ska 
utses till ordförande.
14.Eventuella övriga frågor som anmälts under punkt 6
15. Årsmötets avslutning

➢
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Riksidrottens Vänner – verksamheten 2025 

(Förkortad version. Den fullständiga verksamhetsberättelsen och samtliga 
årsmöteshandlingar finns på www.riksidrottensvanner.se)

Under verksamhetsåret 2025 har vi fortsatt arbeta med att utveckla och 
stärka de tre hörnstenarna inom RV: kommunikationen, kamratträffarna och 
stipendierna.  

Vi har under året köpt in en portabel utrustning som möjliggör digitala 
sändningar. Premiär blev i december då vi arrangerade en kamratträff med 
Arne Ljungqvist där medlemmar också kunde följa träffen digitalt. 

Efter åtta år som adjungerad till styrelsen med ansvar för medlemskontakter 
lämnade Lars Allert över stafettpinnen till Ulla Persson. Tack Lars, för ditt 
stora engagemang och fina insatser! 

Kommunikation 
Vår kommunikation bygger på tre delar: hemsidan, tidningen Bulletinen och 
nyhetsbreven. Bulletinen kommer ut tre gånger per år. Gamla Bulletiner, från 
2011 och framåt, finns numera arkiverade hos Kungliga Biblioteket. Under 
året har vi gett ut sex nyhetsbrev som förmedlas via e-post, vilket idag når 
96% av medlemmarna.  

Under 2025 har vi presenterat följande RV-profiler: Bettan Andersson, 
Göteborg; Göran Patriksson, Mölndal; Krister Malmsten, Järfälla och Anita 
Edlund, Örnsköldsvik. 

Kamratträffar 
Tre mycket lyckade kamratträffar har genomförts. Den första genomfördes  
6 februari i Avicii Arena och landskamp mellan Sverige och Tjeckien. Innan 
nedsläpp hann vi med aktuell hockeyinformation från Förbundsordförande 
Anders Larsson och ”taktiksnack” med Förbundskaptenen Sam Hallam. 25 
RV-medlemmar deltog. 

Vi fortsatte den 19 augusti till Malmö och WTT Europe Smash i bordtennis i 
Malmö Arena. Självfallet i samarbete med Svenska Bordtennisförbundet som 
bjöd in till pingis i världsklass.
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➢

I samband med det sedvanliga och viktiga ”fikat” fick de 23 medlemmarna 
lyssna till intressanta föredragningar av Petra Sörling, President i 
Internationella Bordtennisförbundet, Förbundschef Thomas Buza och Malin 
Eggertz Forsmark från Malmö Fritid, tillika RV-medlem. 

Den tredje kamratträffen genomfördes den 2 december på Gymnastik- och 
idrottshögskolan i Stockholm med ett samtal med idrottsikonen, 
dopingjägaren och RV-vännen, professor emeritus Arne Ljungqvist. Cirka 40 
deltagare fanns på plats och ytterligare ett tiotal medlemmar följde träffen 
digitalt. 

RV-Halland har genomfört fyra kamratträffar/studiebesök: Varbergs BOIS 
klubblokal med föreläsning som avlutades med matchen mellan Varbergs 
BOIS och Örebro SK, Falkenbergs Motorbana med möjlighet att också se 
SM i Roadracing, en träff med temat idrottshistoria, samt den 
traditionsenliga träffen med RF-SISU Halland. 

Medlemmar 
Vid årets slut hade RV 409 medlemmar, 117 kvinnor och 292 män. Under 
året har 17 nya medlemmar valts in (12 män och 5 kvinnor). Medelåldern är 
72,7 år. Äldste manlige medlemmen under 2025 var Sven Rönnmark, Umeå 
98 år, och äldsta kvinnliga medlemmen Vanja Webjörn, Göteborg 96 år. 
 
Fem medlemmar har avlidit; Lennart Levin, Stockholm, Peo Bengtsson, 
Kristianstad, Christina Haarlem Lagerwall, Stockholm, Jan Lindroth, Järfälla, 
och Mats Hamberg, Kristinehamn (tidigare Härnösand).
 
RV:s stipendier
2024 års stipendiater presenterades i Sommarbulletinen 2025. 
Stipendieutdelningen skedde vid årsmötet 2025. 
 
Under 2025 inkom 133 stipendieansökningar. Fördelningen var: RV:s samlade 
stipendiefond (två stipendier) 3 kvinnor resp 14 män, Gösta Gärdins 
Ungdomsfond 7 (2 kvinnor, 5 män), Sven Thofelts Minnesfond 6 (0 kvinnor, 6 
män), Olga och Gösta Olanders Minnesfond (två stipendier) 55 flickor resp 
48 pojkar. 
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Ekonomi 
RV har en god och stabil ekonomi. Värdet på RV:s aktieportfölj har under 2025 
ökat med nästan 11%. Inga nyinvesteringar är gjorda under året. Portföljen har 
under 2025 gett ovanligt hög direktavkastning (utdelning). Direktavkastningen 
är RV:s främsta inkomstkälla och bokförs som en intäkt från finansiella 
värdepapper. 

Den höga aktieutdelningen medför ett positivt resultat för året, där överskottet 
kan användas för framtida stipendier. 
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Nordiska samarbetet 
Ett möte genomfördes på styrelsenivå mellan Finland, Norge och Sverige för 
att fortsätta diskussionerna om vägen framåt när det gäller det fortsatta 
nordiska samarbetet och framtida nordiska träffar/konferenser. Det finns en 
samsyn att ta en «time-out» när det gäller nordiska idrottsledarkonferenser 
i dess nuvarande form. Ett fortsatt nordiskt samarbete är dock viktigt. 
Inriktningen är att arrangera någon form av träff 2027, troligtvis mellan 
styrelserna. 

Årsmötet 2025 
Årsmötet genomfördes på GIH, Stockholm den 6 maj, följt av en 
kamratmåltid på Musikhögskolan. Totalt var vi 46 medlemmar, gäster och 
stipendiater som deltog på mötet. 

Innan årsmötesförhandlingarna startade berättade RV-medlemmen Anders 
Hübinette om sitt utredningsuppdrag från regeringen om tryggare 
idrottsarrangemang (SOU 2025:46).  Utredningen startade i slutet av 2023 
och var precis avslutad vid tiden för årsmötet.

Slutord 
Styrelsen vill tacka för förtroendet att under verksamhetsåret 2025 fått leda 
föreningens arbete och åtaganden, en både inspirerande, rolig och intressant 
uppgift. Vi är måna om att vara aktuella kring vad som händer inom 
idrottsvärlden, att uppmuntra ungdomar och idrottsledare genom våra 
stipendier, och att skapa engagemang och främja gemenskapen över idrotts- 
och generationsgränserna. Vi har börjat utnyttja de digitala möjligheterna 
och kan nu erbjuda våra medlemmar en möjlighet att medverka i våra 
aktiviteter på distans. 

Sist men inte minst vill vi tacka Riksidrottsförbundet för värdefullt 
samarbete och stöd till föreningens verksamhet.
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Kjell Augustsson - aktuell RV-profil

För RV-profilen Kjell Augustsson lyser en egen 
aktiv idrottskarriär med sin frånvaro. Däremot har 
han en diger meritlista som ledare, bland annat i 
Borens IK där han varit verksam i 60 år. 
 
Vem är Kjell Augustsson? Familj, ålder, 
boende, fritid/intressen? 
72 år. Gift med Ann-Christine, två barn (flickor) 
och tre barnbarn, samt ett familjehemsplacerat 
”barnbarn”. Jag och frun bor i vad som tidigare var 
vårt sommarställe, men sedan barnen blivit vuxna 
har det blivit vår fasta bostad.  
 
Fritiden ägnas till stor del åt min förening Borens IK där jag varit verksam 
som ledare i 60 år!!! Jodå, jag började som lagledare för ett pojklag som 
trettonåring. Sedan är jag ordförande i ”Föreningarnas Hus”, ett gammalt 
Folkets Hus som vi hyr av kommunen för att i första hand hyra ut för 
föreningsarrangemang. Mina största intressen är nog annars idrott, 
matlagning och att fixa med resor. 

Din aktiva bana? Hur blev du intresserad av idrott? 
Den aktiva idrottsbanan lyser helt med sin frånvaro. Genom en medfödd 
”sjukdom” (Ehler Danros syndrom) är huden på i första hand benen 
överkänslig mot slag och stötar så det har blivit ett stort antal besök till 
sjukvården när huden spruckit till ett sår som behövt sys ihop. Naturligtvis 
finns det idrotter som kunnat fungera, men fotboll blev tidigt min favorit-
idrott. En idrott som jag av naturliga skäl inte kunde utöva själv med någon 
som helst framgång. Att i alla lägen undvika närkamper uppskattades inte av 
mina lagkamrater.
 
 
Läs hela RV-profilen på riksidrottensvanner.se. Alla tidigare RV-profiler 
finns under fliken Medlemmar.
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VM i bandy F17, P17 och P19, Uppsala, 26-29 mars 
Världscupen skicross, Gällivare, 27-29 mars 
EM-kval, handboll, damer, Sverige-Litauen, Craft Arena, Kosta, 12 april 
VM-kval, fotboll, damer, Sverige-Danmark, Gamla Ullevi, Göteborg, 14 april 
VM-kval, fotboll, damer, Sverige-Serbien, Strawberry Arena, 18 april 
Ishockey Tre Kronor - Schweiz, Jönköping, 30 april 
Beijer Hockey Games, Ängelholm, 7-10maj 
EM Rally, Karlstad, 22-24 maj 
EM Rally Junior, Karlstad, 22-24 maj 
Världscup i orientering, Skara/Lidköping, 27-31 maj 
Friidrott, Stockholms Marathon, 30 maj 
WC i orienteringsskytte, Lidingö 30-31 maj 
Student-VM Cheerleading, Göteborg, 3-7 juni 
Volleyboll, herrar, European Leauge, 
Idrottshallen, Lund, 5-7 juni 
Volleyboll, damer, European Leauge, Catena 
Arena, Ängelholm, 12-14 juni 
Friidrott, BAHAUSGALAN, Stockholm, 7 juni 
WTT Youth Contender i bordtennis, 
Helsingborg, 4-7 juni 
VM-kval, fotboll, damer, Sverige-Italien, Gamla Ullevi, Göteborg, 9 juni 
Cykel, Vätternrundan, 12-13 juni 
Friidrott, Folksam Grand Prix, Sollentuna, 14 juni 
Ridsport, internationell dressyr och paradressyr, Strömsholm, 22-25 juni 
Ridsport, internationell banhoppning, Strömsholm, 26-30 juni 
Ridsport, internationell fyrstjärning fälttävlan, Strömsholm, 26-27 juni 
EM i rallycross, Höljes, 3-7 juli 
VM i orientering juniorer, Karlskrona, 28 juni-4 juli 
Handboll, Partille Cup, Göteborg, 29 juni-4 juli 
VM kval, basket herrar, Stockholm, 3 juli 
Simning, Vansbrosimningen, 4 juli 

Internationella evenemang våren och 
sommaren 2026
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Ridsport, Falsterbo Horse Show, 4-12 juli 
Friidrott, Folksam Grand Prix, Karlstad, 8 juli 
JVM i Speedway, Målilla, 10 juli 
VM i Speedway, Målilla, 11 juli 
Fotboll, Gothia Cup, Göteborg, 12-18 juli
ANNIKA Invitational Europe, golf, Uppsala GK, 16-18 juli 
Orientering, O-Ringen, Göteborg, 20-26 juli 
EM i golf damer, Allerum, Helsingborg, 22-25juli 
EM i Dragkamp, Frillesås, 25-26 juli 
EM i basket U18 damer, Stockholm, 1-9 augusti 
EM XCO MTB, Göteborg, 3-8 augusti 
VM i Offshore 3D & 3J, Öregrund, 4-6 augusti 
EM i dragracing, Tierp, 6-9 augusti 
VM i orienteringsskytte, Borås, 6-9 augusti 
VM i H-båt, Stenungsund, 6-10 augusti 
Europe Smash - Sweden 2026 bortennis, Malmö, 9-16 augusti 
VM Golf för Döva, Barsebäck, 11-15 augusti 
Lag VM 2k 2026, Riddarfjärden Stockholm, 10-17 augusti 
EM & VM i Motocross, Uddevalla, 15-16 augusti 
VM 12-or (Vintage & Antique division), Marstrand, 16-22 augusti 
VM i Hard Enduro, Orsa Grönklitt, 20-23 augusti 
Friidrott, Folksam Grand Prix, Göteborg, 24 augusti 
EM Volleyboll, damer, Scandinavium, Göteborg, 21-27 augusti 
VM i mountainbikeorientering, Mora, 25-30 augusti 
Junior-VM Mountainbikeorientering, Mora, 25-30 augusti 
EM i fälttävlan, junior och young rider, Segersjö, 26-30 augusti 
EM Rally Historiska, Linköping, 28-29 augusti 
EuroCup 29er & 49erFX Open, KSSS Saltsjöbaden, 28-30 augusti 
Världscupen rullskidor, Trollhättan, 29-31 augusti 
VM kval i basket herrar, Stockholm, 30 augusti 
Special Olympics Sweden Invitational Games 2026, Malmö, 2-6 
september 
Fotboll, herrar, National Leauge, Sverige-Rumänien, 25 september
Fotboll, herrar, National Leauge, Sverige Polen, 28 september



26

Visste du att Annandagsbandyn sedan våren 2024 finns med på Sveriges 
nationella lista över immateriella kulturarv?  
 
Såvitt vi vet är det den enda idrottsföreteelse som finns med på listan. 
Annandagsbandyn behöver väl knappast någon närmare presentation för 
Bulletinens läsare, men kan sammanfattningsvis beskrivas så här:
Annandagsbandy är en tradition inom bandyn, där två lag med en historia av 
uppbyggd rivalitet möts på annandag jul. Derbyrivaliteten uppstår främst 
genom geografisk närhet och sportslig historik, vilket har varit och är viktigt 
för att locka fler åskådare till matcherna. Bandyspelarna är bara en del av 
traditionen – den stora behållningen är den publik som kommer för att 
beskåda annandagsbandyn. På traditionella bandyorter kan annandagsbandyn 
fungera som ett "hemvändarevenemang", där man även passar på att möta 
gamla vänner på bandyarenan.

➢

Annandagsbandyn 
Ett immateriellt kulturarv
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För många i publiken ingår en så kallad ”bandyportfölj”, vilket traditionellt sett 
är en läderportfölj i klassiskt snitt. Denna blev en vanligt förekommande syn 
på bandyläktare under mitten av 1950-talet och kan exempelvis innehålla 
matchprogram, termos och kanske en fickplunta.
 
Förekomst: Främst på så kallade klassiska bandyorter till exempel Nässjö, 
Bollnäs, Tranås, Edsbyn, Uppsala, Vetlanda, Sandviken och Söderhamn. 

Vad är ett immateriellt kulturarv? 
Immateriellt kulturarv i Sverige omfattar traditioner, sedvänjor och kunskaper 
som överförs mellan generationer och bevaras genom aktivt deltagande i 
kulturella uttryck. 

Immateriellt kulturarv refererar till kulturella uttryck som inte är fysiska, 
såsom traditioner, hantverk, ritualer, musik och berättelser. Dessa traditioner 
är levande och förändras över tid, vilket gör dem dynamiska och relevanta för 
nuvarande och framtida generationer. 

Sverige skrev under Unescos konvention om tryggande av det immateriella 
kulturarvet år 2011. Isof (Institutet för språk och folkminnen) ansvarar för 
Sveriges arbete med konventionen och den nationella förteckningen.
Vill du veta mer eller rent av nominera. Läs mer på levandekulturarv.se.
 
Cicki Ericsson
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2025 firade Svenska Dagbladets guldmedalj, Bragdguldet 100 år.  
I bragdnämndens statuter står bland annat: ”Med bragd förstås i detta 
sammanhang ett avgörande av hög rang, vunnet genom ett exceptionellt 
uppbåd av tekniskt och taktiskt kunnande, segervilja och energi i förening 
med idrottslig ambition. Bragdens värde skall anses förhöjt i ett fall där 
avgörandet skett i ett svårt och vanskligt läge. En serie bragder innebär 
ytterligare kvalificering för utmärkelsen.”
Det finns några kopplingar mellan utsedda bragdmedaljörer och tidigare RV-
medlemmar;
1976 Anders Gärderud, OS-guld 1976 3000 m hinder i Montreal.
1968 Toini Gustafsson Rönnlund, OS-guld 1968 i 5 och 10 km längdskidor i 
Grenoble.
1962 Assar Rönnlund, VM-guld 15 km längdskidor i Zakopane och 5-milen i 
Holmenkollen, Oslo.
1954 Bengt Nilsson, EM-guld i höjdhopp i Bern.
1955 Sigge Ericsson, VM-guld i skridsko, Moskva.
1945 Claes Egnell, SM-seger i modern femkamp efter en svår operation. 
1944 Nils Karlsson, SM på 15, 30 och 50 km i längdskidor.
1926 Arne Borg, flera världsrekord i simning.
1926 Edvin Wide, slog ”oslagbare” Paavo Nurmi två dagar i rad i Berlin samt 
världsrekord på engelska milen.

Sekreterare i bragdnämnden har RV-medlemmarna Sune Sylvén (1980–2007) 
och Anders Lindblad varit (2014-) varit. 
 
Lars Allert

Bilden är tagen när 1976-års bragdguld utdelas 
av prins Bertil, medlem i RV 1974–1997. Notera 
att prins Bertil har RV-emblemet på kavajen! 

Bilden är hämtad från Tidningen 
BRAGDGULDET, 100 år av bragder, 
specialutgåva Svenska Dagbladet 2025.  
Foto: Aftonbladets bildarkiv, TT.

RV och SvD bragdguld
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Födelsedagar 1 april - 30 juni  2026 

60 år 
Hans-Göran Elo, Älta, 27 juni
Anneli Östberg, Idkerberget, 12 juli 
Per Sjöstrand, Stockholm, 18 juli

65 år 
Eva-Lena Frick, Göteborg, 28 april

70 år 
Birgitta Ljung, Sollentuna, 19 april 
Peter Larsson, Runmarö, 23 april 
Kjell Sahlström, Stockholm, 27 april 
Kristina Thuree, Linköping, 21 juni

75 år 
Christina Ericsson, Jönköping, 10 april 
Nils Carnby, Bandhagen, 29 april 
Christer Pallin, Farsta, 4 maj 
Kerstin Sandgren, Lidingö, 14 maj 
Sven Knutson, Ulricehamn, 22 maj 
Lars Carlsson, Hisings backa, 8 juni 
Britten Månsson Wallin, Stockholm, 10 juni

80 år 
Margareta Ekesrydh, Holmsund, 10 april 
Tommy Wahlsten, Skövde, 26 april 
Robert G Hernadi, Spånga, 6 maj
 
85 år 
Inger Sandin Borgström, Karlstad, 5 maj 
Sölve Larsby, Tyresö, 26 juni
 
95 år 
Arne Ljungqvist, Stockholm, 23 april

Kristina Thuree

Avlidna medlemmar 
Christina Haarlem Lagerwall, 
Stockholm, 86 år 
Mats Hamberg, Kristinehamn, 73 år 
Peo Bengtsson, Kristianstad, 92 år 
Lennart Willemo, Falsterbo, 89 år

Nya medlemmar 
Per Bergljung, Farsta 
Malin Björklund, Halmstad 
Susanne Jansson, Eldsberga 
Johan Norberg, Skurup

Birgitta Ljung

Arne Ljungqvist
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Grattis Erwin Apitzsch! 

Som utsetts till hedersledamot i SVEBI (Svensk Förening 
för Beteende- och Samhällsvetenskaplig 
Idrottsforskning), som är en intresseförening för 
forskning och utbildning inom idrotten.  
 
Erwin var drivande i bildandet av föreningen för 50 år 
sedan och var dess ordförande de första tio åren. Därefter sekreterare i 32 
år innan valberedningen ånyo föreslog honom till ordförande 2017. Det var 
han fram till årsmötet på Örebro Universitet i november 2025.

Kom ihåg:  
Medlemsavgiften 2026 
För den blygsamma årsavgiften 100 kronor får du återkommande 
nyhetsbrev med inbjudningar till kamratträffar samt tre fylliga nummer av 
tidskriften Bulletinen. Betala årsavgiften 100 kr - senast 31 mars - till 
Riksidrottens Vänner. Bankgiro 826-3923. Swish 123 068 1957.
Glöm inte att ange ditt namn och hemort oavsett inbetalningsform. 
 
Meddela ändrade uppgifter 
Har du bytt e-post, telefonnummer eller flyttat? Kom ihåg att uppdatera 
ändrade kontaktuppgifter. Det gör du till Ulla Persson, 
ullaem.persson@gmail.com, som har hand om RV:s medlemskontakter.

Grattis Thomas Eklund!

Som av Sveriges Centralförening för Idrottens 
Främjande (SCIF) tilldelats 2025 års stipendium för 
idrottslig kulturminnesvård.  
 
Utmärkelsen är ett erkännande av hans mångåriga 
och ideella engagemang för idrottshistoria i Örebro 
Läns idrottshistoriska Sällskap.



31

Föreningen Riksidrottens Vänners styrelse 
 
Kristina Thurée, ordförande, Karl Dahlgrensgatan 33, 582 28 Linköping.  
Tel 0766-434376, e-post: kristina.thuree@gmail.com 

Jan Engström, vice ordförande, klubbmästare, kommunikation Djäknebergsgatan 
9 B, 724 61 Västerås. Tel 070-6716853, e-post: jan.engstroem@telia.com

Ing-Marie Leidhammar, skattmästare, Nackagatan 27, 116 47 Stockholm.  
Tel 070-6934474, e-post: ingmarie.leidhammar@gmail.com

Pia Zätterström, sekreterare, Henriksdalskajen 8, 120 71 Stockholm.  
 Tel. 070-7618646, e-post: pia.zatterstrom@gmail.com 

Johan Storåkers, stipendier, Fredsgatan 17, 172 33 Sundbyberg.Tel. 0709-407875,  
e-post: Johan.storakers@friidrott.se 

Christina Ericsson, kommunikation, Prostkvarnsg 58, 554 46 Jönköping.  
Tel. 070-4505405, e-post: ericsson.cicki@gmail.com 
 
Erwin Apitzsch, stipendieansvarig, Nordmannavägen 4, 224 75 Lund,   
Tel. 0708-144865. e-post: erwin.apitzsch@outlook.com 
 
Ulla Persson, medlemskontakter, Agavägen 34, 181 39 Lidingö. Tel 070-6651477.  
e-post: ullaem.persson@gmail.com (adjungerad) 
 
 
Hedersordförande: Kerstin Rosén, Sollentuna 
Hedersledamot: Nils-Rune Nilsson, Lidingö 

Valberedning 
Johanna S:t Clair Renard (sammankallande), johanna.x.renard@gmail.com,  
tel 070-970 36 53  
Stig Carlsson, carlssonstig@hotmail.com, tel 070-5480181 
Roiene Engdahl, roiene@telia.com, tel. 076-9344141

 
Föreningen RV:s bankgironummer: 826-3923 Swish: 123 068 1957



Föreningen RV
     Riksidrottens Vänner

RV:s vision: 
”Riksidrottens Vänner möter framtiden med samlad kunskap och 
erfarenhet och främjar gemenskap över idrotts- och 
generationsgränser.Vi fokuserar på idrottens ledarskap, fördelar 
attraktiva stipendier och bidrar till att stärka idrottens roll i samhället.”


